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48ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 07/11/2024 
 

 

[SAMUEL] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) 

– Boa tarde a todos! Quero agradecer a população de Guarapari que está nos 

acompanhando ao vivo pelas plataformas digitais da Casa e, também, pela TV local. 

Cumprimento toda a população em nome do vereador eleito prefeito de Guarapari, 

Rodrigo Borges. Assim, também cumprimento toda a população, os nossos 

colaboradores. E passo a palavra à nobre secretária para a chamada dos senhores e 

senhoras vereadores para verificação de quórum. E, na oportunidade, peço que os 

vereadores tomem assento em seus respectivos lugares, bem como assinarem o livro de 

presença.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Atenção 

vereadores para a chamada. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação 

de quórum). 

Há quórum, presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberto o trabalho da 48ª Sessão Ordinária, do dia sete de 

novembro de 2024. Quero, neste momento, pedir que a população presente se coloque de 

pé, bem como os senhores e senhoras vereadores, para a leitura do texto bíblico. Eu passo 

a palavra ao nobre vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos! Trazer a palavra do Senhor 

em João 17. (É feita a leitura do texto bíblico). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a Ata da sessão anterior. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares 

em discutir a Ata, irei colocá-la no processo de votação.  

Em votação a Ata da sessão anterior.  

Vereadores que aprovam, permaneçam como estão.  

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a nobre secretária que faça leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – 

Justificativa de ausência da vereadora Kamilla Rocha. 

Presidente, encerrada a leitura dos avisos.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não 

havendo mais avisos protocolares, passo a palavra a nobre secretária para a leitura das 

matérias do Poder Executivo. É uma matéria de Projeto de Lei Complementar, secretária, 

n.º 006/2024, que trata da regularização fundiária. Matéria essa que nós entramos em um 

acordo – em reunião agora cedo – e nós iremos deixar essa matéria para a gestão do 

prefeito Rodrigo. Então, nós iremos baixar às comissões e as comissões irão dar início 

aos trabalhos. E, posteriormente, na próxima gestão, a Prefeitura faça o trato necessário 

para a regulamentação do Projeto de Lei. Com a palavra a nobre secretária.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei Complementar n. 006/2024, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

Comissões. 

Nós temos uma outra matéria do Poder Executivo...[02 RUTH ] ...  Nós temos uma outra 

matéria do Poder Executivo que é de suma importância para o término do mandato da 

atual gestão e para o início da gestão seguinte. 
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Passo a palavra ao nobre Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde, Presidente 

Wendel Lima! Boa tarde mesa diretora; boa tarde nobres pares; boa tarde a população de 

Guarapari que nos assiste; boa tarde à plateia; em nome da senhora mãe, do nosso amigo 

e companheiro Vereador Oldair, queria abraçar toda a plateia aqui presente. 

Oldair que bacana ver a sua mãe aqui, e a minha mãe está em casa, nos assistindo. Boa 

tarde à imprensa, servidores dessa Casa; boa tarde, homenageados; boa tarde, Deus e 

obrigado, Pai, por mais essa oportunidade de estar aqui. 

Presidente, a minha vinda nessa tribuna é regimental, e desde já peço a Vossa Excelência 

que coloque em apreciação dos nobres pares e ao mesmo tempo já peço aos nobres pares 

que me acompanhem nessa solicitação. Como Vossa Excelência falou, temos um projeto 

aqui hoje, que é um projeto de suma importância, tanto para a administração atual, quanto 

para o nosso, também saudar o nosso querido Vereador e Prefeito dessa cidade, Rodrigo 

Borges, no qual eu tenho o orgulho de ser seu amigo e ser amigo da sua família. E vai ser 

um prazer muito grande compor com você na nova administração. Nós temos o Projeto 

de Lei nº143/2024 e a Emenda Modificativa nº 010/2024. Peço a Vossa Excelência que 

coloque em apreciação dos nobres pares, solicitando regime de urgência, parecer oral para 

os projetos, dispensa de interstício também. E aproveitando a oportunidade, solicitar 

também a Vossa Excelência que coloque em apreciação dos nobres pares, todos os 

expedientes, proposições, solicitações e homenagens dos nossos vereadores. Sendo 

assim, é discussão e votação em bloco. 

Sendo assim, agradeço e dou uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Agradeço ao nobre 

Vereador Dito Xaréu, as duas solicitações do nobre vereador, é regimental o pedido de 

Vossa Excelência tanto para a votação do projeto de lei nº 143/2024 com a emenda 

modificativa 010/2024 que eu peço autorização plenário, bem como todas as matérias que 

estão no pequeno expediente. 

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. 

Transfiro o projeto de lei nº143/2024 e a emenda modificativa nº 010/2024 para a Ordem 

do Dia. 

Passo a palavra novamente a nobre secretária da Mesa para a leitura das proposições 

normativas de autoria dos senhores e senhoras vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Projeto de Lei 

número 146/2024 de autoria do Vereador Doutor Humberto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Projeto de Lei 

número 147/2024 de autoria do Vereador Doutor Humberto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Retirado o 

requerimento de autoria do Professor Luciano que está ausente do plenário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Antes de darmos 

sequência, senhora secretária, peço que Vossa Excelência faça a leitura do ofício de 

retirada número 054/2024 relacionado ao projeto de lei nº 094/2024 de autoria do Senhor 

Vereador Rodrigo Borges, que encontra-se na Ordem do Dia da sessão de hoje. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Ofício de retirada 

número 52. Ofício de retirada do Projeto de Lei número 094 de 2024 para devidos ajustes. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Na forma do artigo 100, 

parágrafo 1º do Regimento Interno...[03 KELEN ] ... Na forma do artigo 100, parágrafo 

1º do regimento interno, como esta matéria já recebeu pareceres das comissões, compete 
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ao plenário deliberar sobre o pedido de retirada de tramitação. Desta forma, sendo 

regimental, coloco em deliberação do plenário o pedido de retirada de tramitação do 

Projeto de Lei 094/2024. Pedido este realizado pelo autor da matéria, vereador Rodrigo 

Lemos Borges.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Devolva a palavra a nobre secretária.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê: Indicação nº 

555/2024, de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

Lê: Indicação nº 552/2024, de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

Lê: Indicação nº 553/2024, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Lê: Indicação nº 554/2024, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Lê: Indicação nº 555/2024, de autoria do vereador Rodrigo Borges.  

Lê: Indicação nº 556/2024, de autoria do Vereador Marcelo Rosa.  

Lê: Indicação nº 557/2024, de autoria do vereador Léo Dantas.  

Lê: Indicação nº 558/2024, de autoria do vereador Léo Dantas,  

Lê: Indicação nº 559/2024, de autoria do vereador Léo Dantas,  

Lê: Indicação nº 560/2024, de autoria do vereador Léo Dantas,  

Lê: Indicação nº 553/2024, de autoria do vereador Marcelo Rosa,  

Lê: Indicação nº 564/2024, de autoria do vereador Odair Rossi.  

Lê: Indicação nº 565/2024, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

Retiradas as indicações do vereador professor Luciano que está ausente do plenário,  

Lê: Moção nº 252/2024, de autoria da Vereadora Sabrina Astori.  

Lê: Moção nº 262/2024, de autoria do Vereador Dr. Humberto.  

Lê: Moção nº 266/2024, de autoria do Vereador Dr. Humberto.  

Lê: Moção nº 264/2024, de autoria do Vereador Dr. Humberto.  

Lê: Moção nº 265/2024, de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

Lê: Moção nº 266/2024, de autoria do Vereador Fábio Veterinário,  

Lê: Moção nº 267/2024, autoria do vereador Fábio Veterinário.  

Lê: Moção nº 270/2024, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

Lê: Moção nº 271/2024, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

Lê: Moção nº 272/2024, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

Lê: Moção nº 274/2024, de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

Lê: Moção nº 275/ 2024, de autoria do Vereador Wendel Lima.  

Presidente, encerrada a leitura dos expedientes dos vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Em votação todos os requerimentos, indicações, moções. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Ainda no pequeno expediente, se algum vereador deseja fazer uso da palavra, a vereadora 

Sabrina Astori 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Boa tarde a todos. Quero 

cumprimentar a todos de forma muito especial, em nome do Juliano, professor de natação 

da equipe Guaracharc, que eu vou ter o prazer de homenagear hoje...[04 CLAUDICEIA] 

...  que eu vou ter o prazer de homenagear hoje. A minha vinda aqui é justamente para 

falar deles, dos meninos. E,  Juliano, eu gostaria de começar parabenizando pelo trabalho 

e como você tem elevado o nível do esporte de natação aqui no município de Guarapari 

e levando esses meninos a nível municipal, nível estadual e agora até nível Brasil. Os 

meninos que eu vou homenagear hoje, eles foram destaque na competição e 

representaram o Guarapari e o Espírito Santo na competição Sudeste, lá em Vitória, e eles 

foram os meninos que conseguiram alcançar o pódio entre mais de mil atletas, não é isso, 
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Juliano? Eles alcançaram o pódio, foi o Guilherme e o John na categoria masculina e a 

Alice na categoria feminina, então eu gostaria aqui de parabenizar eles, falar como que a 

equipe Guarachark que tem feito diferença na vida dessas crianças e acredito da família 

também e eu vejo aqui o brilho no olhar dos pais, emocionados em ver os filhos de vocês, 

eu quero parabenizar e eu como mãe eu posso me orgulhar e eu falo da Alice porque a 

gente como amiga mais próxima da Alice a gente vibra junto, a gente tá junto, tá torcendo, 

tá se emocionando e poder homenagear vocês Juliano. Fica aqui meus parabéns, eu quero 

convidar vocês aqui e falar de como é bonito o trabalho que vocês têm feito pelas crianças, 

na família das crianças e a diferença que tem feito na vida dessas crianças. Então, seu 

nome eu quero chamar todos vocês aqui para receber a sua homenagem e a família 

também, por favor, podem vir aqui.  

(Vereadora Sabrina, faz entrega das homenagens) 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI - Presidente, eu gostaria 

só de finalizar fazendo o destaque que a equipe Guarachark que foi a campeã de equipe 

na modalidade Copa Brasil de águas abertas, ficou em primeiro lugar, não é isso, Juliano? 

Como equipe, destaque da equipe, então mais uma vez parabéns aí pela disciplina e pela 

condução que você vem trabalhando com essa galera, tá bom? Parabéns e muito obrigada 

a todos! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI -  Presidente, só vou fazer 

a leitura das matérias do vereador professor Luciano...[05 ANA ] ... Presidente, só vou 

fazer a leitura das matérias do vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – 

Requerimento n.º 038/2024, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 566/2024, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 567/2024, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 568/2024, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Presidente, finalizada a leitura das matérias do vereador Professor Luciano.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Gostaria de colocar em votação os Requerimentos e Indicações do 

vereador Professor Luciano. 

Os vereadores que aprovam... 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Faltou a leitura 

da Moção. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Moção n.º 

273/2024, de autoria do vereador Professor Luciano.  

Agora sim finalizado, presidente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em votação todos os Requerimentos, Indicações e Moções do 

Professor, vereador Luciano. 

Os vereadores que aprovam, permanecem sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Ainda no pequeno expediente, algum vereador quer...  

Pela ordem o vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores, quem nos assiste de casa. Em primeiro lugar, quero parabenizar a presença 

aqui da minha mãe, que está aqui na Câmara hoje. Você é o amor da minha vida! Você 

sabe disso, que eu te amo muito, mãe. Eu queria aqui falar, nesse momento, também, da 

presença da pastora Marta Eugênia e a sua amiga Rosilene Ferreira. Eu queria, Marta, 

parabenizar o trabalho ali da senhora na comunidade do Bico do Urubu, na comunidade 

de Praia do Riacho, Lameirão. Nós somos ali parceiros! Sempre fomos parceiros, né? 
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Tanto na parte... Grandes feitos foram feitos ali, também pela determinação da senhora, 

da coragem que ali estivemos naquela comunidade. E quero aqui mandar um abraço ao 

Promotor de Justiça, o doutor Otávio, do Ministério Público, que auxiliou muito naqueles 

projetos que chegaram na comunidade, como: a água potável, a energia elétrica. 

Parabenizar a comunidade. E agora estamos implantando esse projeto lá junto com a 

CODEG. Parabenizar aí o Severino. Estamos na empreitada agora da iluminação pública. 

Já foi colocada a água potável, a energia elétrica. E a necessidade principal, para dar 

segurança aquele bairro, aquela localidade, é a iluminação pública ao qual estamos juntos 

nessa caminhada para mais um projeto de dignidade para a população daquele bairro que 

tanto precisa. Eu queria aqui, também, parabenizar a presença do Vando Pescador. Uma 

grande liderança lá do Coroado. E quero dizer, Marta, que lá naquele bairro, lá há 

necessidade também de uma construção de uma praça, onde foram feitas indicações; e, 

também, de uma creche, para levar dignidade, de uma vez por todas, àquele bairro. 

Parabéns pela liderança da senhora lá! Parabéns por tudo que a senhora faz! E, também, 

têm outros vereadores que fizeram pedidos também para aquela região, né? E, também, 

foi feita a parte do bairro, a pavimentação, ao qual outros vereadores pediram também. E 

falta a outra parte, lá em frente onde a senhora tem a igreja. Queria dizer aqui e 

parabenizar o Poder Executivo, nesse momento, pela realização e construção daquela 

drenagem lá atrás do Posto Tigrão. Que foi feita, terminaram hoje a drenagem da ponte 

ali do Córrego do Saco, que é chamado ali atrás do Posto Tigrão. Uma ponte de madeira 

que não tinha condições nenhuma de dar segurança a população. Parabenizar a Secretaria 

de Obras! Parabenizar a Defesa Civil de Guarapari! Parabenizar o Corpo de Bombeiro de 

Guarapari pelas iniciativas, pelos ofícios, pelas notificações! E parabenizar o Poder 

Executivo, o Prefeito Edson Magalhães, por ter determinado a construção daquela 

drenagem... [06 SAMUEL ] ... Prefeito Edson Magalhães, por ter determinado a 

construção daquela drenagem para levar viabilidade, valorização e dignidade à população 

da comunidade do Córrego do Saco, como assim a população de Guarapari. É isso, o 

trabalho do vereador é fiscalizar, notificar, fazer ofícios, indicações e acompanhar. E hoje 

eu estive lá presente do começo ao fim, até o término da obra. Parabenizar o Jefferson, lá 

da comunidade; toda a comunidade daquela região. Aquilo dali é o dever e a obrigação 

do Poder Público executar as obras para a segurança da população. No mais, muito 

obrigado a todos e uma boa tarde.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Encerrando o expediente, entraremos no horário destinado aos 

oradores. Solicito ao secretário... Vou nomear como secretário Ad-Hoc, o vereador Izac 

Queiroz, para que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de 

até seis minutos.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS) – 

Primeiro vereador inscrito pelo tempo de até 6 minutos, vereador Doutor Franz. Declina. 

Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar os 

vereadores, na pessoa do presidente, Dudu Corretor. Cumprimentar a mãe do vereador 

Oldair, conhecida pela minha mãe, lá de São Félix. Quero cumprimentar a pastora Marta, 

que tem feito realmente – corroboro com suas palavras, vereador – um excelente trabalho 

ali à frente do Bico do Urubu, onde ela tem o trabalho humano, o trabalho religioso, o 

trabalho social. Parabéns! Nós precisamos de mulheres assim. Mulheres aguerridas, 

comprometidas com a população. Isso é política, viu? Política. E a política nada mais é 

que isso. É você olhar para o outro, querer o bem e fazer a sua parte enquanto política, 

enquanto parlamentar, enquanto pessoa. Mas subo nessa tribuna aqui para falar de duas 

indicações. Uma, vai lá para o bairro Ipiranga, onde eu solicitei capina e varredura lá do 
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bairro, porque o bairro está muito sujo, muito largado, muito abandonado. Assim também 

como a Praia do Morro. Eu estive lá ontem, né? As pessoas me solicitaram. Existe ali 

uma obra que tem trazido transtornos. Então, assim, nós solicitamos respostas em relação 

à Praia do Morro, à secretaria competente. E, também, solicitamos aqui a limpeza 

necessária para o bairro Ipiranga. Mas também trouxe aqui uma outra indicação de 

tamanha importância, que é onde eu solicito um plantão psicológico dando apoio 

emocional e cuidado psicológico tanto aos pacientes, vereador Dito, quanto para aqueles 

que trabalham na UPA. O que que acontece? Hoje nós estamos aí vivenciando... Paulo 

Vítor, eu quero te cumprimentar. Esposo da Tati, uma querida. Tati Nicolau, doutora 

Tatiane. Leve meu abraço para ela. O que é que temos vivenciado? Muitos jovens, muitos 

adolescentes se automutilando. Pessoas com depressão, transtornos de ansiedade, 

síndrome do pânico, automutilação. E as pessoas procuram um local mais próximo, mais 

rápido que é a UPA. E a UPA, ela tem sido sobrecarregada com isso. As pessoas que 

trabalham dentro da UPA acabam também adoecendo. Por isso, nós pedimos aí um 

plantão psicológico também para os funcionários da UPA e para aqueles pacientes que lá 

vão. Levam, são tratados, mas precisam tratar a questão psicológica. E hoje na UPA nós 

não temos psicólogos. Então, nós solicitamos aí com esse pedido. E espero que a gestão 

atenda esse pedido, com o máximo de urgência, porque tem crescido muito essas 

questões, essas doenças. Doenças dos séculos, que a gente costuma chamar. No mais, 

quero agradecer a todos e desejar um ótimo e abençoado final de semana...[07 RUTH ] 

... quero agradecer a todos e desejar aí um ótimo e abençoado final de semana. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS ) – Próximo orador 

inscrito, Vereador Dudu Corretor. Declina. 

Vereador Rodrigo Borges, Republicanos, ausente. 

Vereador Enis Gordin, PSB, ausente. 

Vereador Doutor Humberto Gonçalves, Mobiliza. Declina. 

Vereador Dito Xaréu. Declina. 

Vereadora Sabrina Astori, ausente. 

Presidente, não há mais oradores inscritos.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) –

Entrando no horário das lideranças, solicito ao secretário que faça a chamada dos 

vereadores que falem pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD HOC (ISAC QUEIROZ DE JESUS ) - Primeiro 

vereador inscrito, Vereador Wendel Lima, do MDB! Ausente! 

Vereador Doutor Humberto, Mobiliza. Declina. 

Vereadora Rosana Pinheiro do PSD. Declina. 

Vereador Fábio Veterinário. Declina. 

Presidente, não há mais líderes de bancada inscritos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Encerrando o horário dos líderes partidários, antes de entrar na Ordem do Dia, solicito o 

secretário que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD HOC (ISAC QUEIROZ DE JESUS ) -  Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Havendo quórum regimental, entraremos na Ordem do Dia. 

Solicito a secretário que faça a leitura do projeto de lei número 143/2024 e da emenda 

modificativa nº 010/2024 ao Projeto de Lei nº 143/2024. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD HOC (ISAC QUEIROZ DE JESUS ) -   Projeto de Lei 
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nº 143/2024 de autoria do Poder Executivo e a Emenda Modificativa nº 010/2024 ao 

Projeto de Lei Nº 143/2024. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Nesse momento passaremos ao parecer oral da Comissão de Redação e Justiça ao Projeto 

de Lei nº143/2024, e a Emenda Modificativa número 010/2024. Convoco a Comissão de 

Redação e Justiça para exarar seu parecer no Projeto de Lei número 143 de 2024, e a 

Emenda Modificativa número 010 ao Projeto de Lei nº 143 de 2024. 

Sendo assim, convoco o Relator da Comissão, a Vereadora Kamila Rocha para exarar seu 

parecer, não estando presente, vou nomear o Vereador Dito Xaréu para que o 

representante Mobilize para estar exarando seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Meu parecer é favorável, 

presidente. 

Permissão para votar da bancada, Presidente? 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) –Está 

permitido. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Parecer favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) –

Convoco o Membro da Comissão de Redação e Justiça, o Vereador Max Júnior para 

exarar seu parecer...[08 KELEN ] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR 

CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Convoco o Membro da Comissão de Redação 

e Justiça, o vereador Max Júnior, para exarar seu parecer. O vereador não está presente?  

O vereador Humberto para exarar o seu parecer, substituto legal.  

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES - Autorização para votar na 

bancada?  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Permitido.  

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES - Aprovado.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco o Presidente da Comissão de Redação e Justiça, o vereador 

Oldair Rossi, para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Presidente, permissão para votar na 

bancada? 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Eu vou deixar autorizado para todos os vereadores, o senhor pode 

proceder em sua fala.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Presidente, por motivo de serem projetos 

importantes, favorável.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável ao projeto 

de lei nº143/2024, emenda modificativa nº 010/2024, projeto de lei nº143/ 2024.  

Passo a palavra para o presidente Wendel Lima.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Comissão de Economia e 

Finanças, para exarar o parecer no projeto de lei nº143/ 2024 e a emenda modificativa 

010/ 2024 ao projeto de lei 143/ 2024.  

Dessa forma quero convocar a nobre Relatora da comissão, vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Presidente, permissão 

para votar da bancada?  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de vossa 

excelência para a manifestação da bancada.  
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A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Parecer favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Salientando aqui uma 

deliberação do plenário, todos os vereadores que quiserem se manifestar em seus devidos 

lugares já estão autorizados por vocês mesmos, pelo plenário. Então, com o voto 

favorável da nobre Relatora Sabrina Astori, eu passo a palavra ao nobre vereador Dudu 

Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – O meu voto é 

favorável.  

Com voto favorável também do nobre vereador Dudu Corretor, passo a palavra a 

Presidente da Comissão, vereadora Kamilla Rocha, a mesma não se faz presente.  

Eu até gostaria de justificar, justificaram no início? Justificou?  

A substituição a doc, eu passo a palavra ao vereador doutor Humberto Gonçalves, que faz 

parte da bancada do partido Mobiliza. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES - Favorável, voto favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma a Comissão 

de Economia e Finanças, por unanimidade, foi favorável ao projeto de lei nº 143/ 2024 e 

a emenda modificativa nº 010/2024 ao projeto de lei nº 143/2024.  

Entraremos nesse momento nas discussões.  

Em primeira discussão, o projeto de lei nº 143/2024 e a emenda modificativa 010/2024 

ao projeto de lei nº 143/2024. Alguns dos vereadores têm interesse em discutir em 

primeira discussão? 

Não havendo interesse em primeira discussão, passaremos para a segunda discussão.  

Em segunda discussão o projeto de lei nº143/2024 e emenda modificativa nº010/2024 ao 

projeto de lei nº 143/ 2024.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir em segunda discussão, 

passaremos para o processo de votação.  

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável ao projeto de 

lei 143 barra 2024 e a emenda modificativa nº 010/ 2024 ao projeto de lei nº 143/2024. 

Os senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade. 

Nesse momento votaremos a emenda modificativa nº 010/2024 ao projeto de lei 

nº143/2024.  

Vereadores que aprovam permaneçam como estão, permaneçam sentados. (Pausa). 

Aprovado por todos os presentes.  

Dessa forma passaremos para o processo de votação da matéria.  

Em votação o projeto de lei nº 143/2024. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Nesse momento votaremos a emenda modificativa nº 010/2024 

O senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

E dessa forma votaremos a redação final ao projeto de lei nº143/2024. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Gostaria de agradecer a presença da população, gostaria de agradecer aos nossos 

colaboradores que fazem a máquina do poder legislativo funcionar.  

Agradecer a população que nos acompanha ao vivo pelas plataformas e também pela TV 

local, e agradecer aos nobres vereadores pela parceria do dia a dia.  

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 19 minutos) 
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